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Svar på fråga 2025/26:408 av Jessica Stegrud (SD) 
Höjda elnätsavgifter och effekttariffernas påverkan på hushåll i 
elområde SE4 

Jessica Stegrud har frågat mig om jag avser att vidta några 

åtgärder för att begränsa de höjda elnätsavgifterna och se över 

effekttariffernas utformning, särskilt med hänsyn till hushållen i 

elområde SE4. 

Först vill jag säga att jag håller med frågeställaren om att den 

senaste tidens höjningar av elnätsavgifterna är oacceptabla.  

Regeringen arbetar aktivt för att möjliggöra att framtida 

elnätsavgifter hamnar på en acceptabel nivå. Riksdagen har 

nyligen antagit regeringens proposition Regelverket för 

framtidens el- och gasnät (prop. 2025/26:26). Den nya 

regleringen innebär att Energimarknadsinspektionen ska få 

skarpare verktyg i sitt arbete med att ta fram beslut om 

intäktsramarna. Detta bör leda till att elnätsföretagens 

intäktsramar hamnar på en rimligare nivå nästa tillsynsperiod, 

2028–2031. 
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Regeringen avser även att i närtid ge 

Energimarknadsinspektionen ett nytt uppdrag om att utreda 

frågor som rör elnätsföretagens nätavgifter. Regeringen är inte 

heller främmande för att i framtiden skärpa regleringen 

ytterligare för att säkerställa att elnätsavgifterna är på en rimlig 

nivå för kunderna. 

Vad gäller effektavgifterna är det sedan länge tillåtet för 

elnätsföretagen att tillämpa effektavgifter, även om historiskt 

endast ett fåtal elnätsföretag har valt att använda dessa 

avgifter. Effektavgifternas syfte är att bidra till en jämnare 

användning av elnätet, vilket minskar behovet av att bygga ut 

elnätet. Energimarknadsinspektionen har nu föreskrivit att det är 

ett krav att effektavgifter ska vara en av fyra delkomponenter i 

elnätsföretagens elnätsavgifter från och med 2027. 

Jag förutsätter att Energimarknadsinspektionen genom 

föreskrifter, vägledning och tillsyn säkerställer att 

elnätsföretagens utformning av effektavgifter uppfyller de mål 

som beskrivs i myndighetens instruktion, med följden att elnäten 

utnyttjas mer effektivt för ett fossilfritt, robust och 

kostnadseffektivt energisystem. Jag kommer även noggrant att 

följa utvecklingen av införandet av effektavgifterna för att se att 

det blir ett rimligt utfall för kundkollektivet.  

Stockholm den 28 januari 2026 

Ebba Busch 
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